2025年10月17日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



"知"与"行"

星海战队的小记者们,你们笔下流淌的文字,藏着好多可爱的"知行小故事":在读后感里,你们跟着书本走进海底隧道,漫步历史长河,让思想在墨香里成长;在游记中,你们打卡西澳动物园,也记录家门口的鄞州公园,让脚步在风景里丈量。

每一篇习作都是你们"知"与"行"的印记,字里行间藏着对世界的热爱与好奇。愿你们永远带着这份热忱,继续在书本里探索,在天地间行走,记录更多属于自己的精彩!

指导老师 张品雪



游堂州恐龙园

俞舒桐(证号2513086)

这个国庆节,我去了常州恐龙园。

人园后,我看到各式恐龙雕塑躲在绿树间:有的抬颈"望"天,有的俯身"啃"草,让人仿佛穿越到侏罗纪。在"苏格兰峡谷"的丛林里,我遇见了网红小恐龙犟犟和角角。我伸手摸了摸它们毛茸茸的皮肤,温暖且柔软的触感,至今记得。

不过,最让我难忘的还是乐园里面的游乐设施。我先冲去"大海啸",排了两小时队才坐上小船。起初小船慢悠悠地爬轨道,我还跟同学说"别怕",可当我到了顶端往下一瞥——脚下水池像深不见底的巨碗,我的勇气瞬间没了,只剩后悔。没来得及多想,小船"嗖"地冲出去,俯冲时强烈的失重感裹住我,眼前景物飞速后退。冲到池底,巨大水花扑来,雨衣根本挡不住,真是又刺激又过瘾!

还没缓过劲,我又被伙伴拉去玩"大摆锤"。机器刚开始摆得慢,我还能装镇定,可随着摆幅越来越大,失重感一次比一次强。我想抓紧把手,两只手却早软得没力气。人在半空荡来荡去,风在耳边"呼呼"响,感觉灵魂已经跟不上身体!我下来时脚发软,脑袋空空,只剩心脏"咚咚"狂跳,好半天才缓过来。

夕阳西下,回头望,恐龙雕塑被染成暖黄色,像活了过来;游乐设施的夜灯渐亮,闪着彩光。虽累到腿软,但想到家乡有这么棒的主题乐园,心里满是自豪。

探秘白然之谙

蔡宇煊(证号2513078)

晨光初绽,金色阳光如细纱铺洒在 西澳大利亚的大地上。珀斯动物园静卧 在蓝天白云下,绿意盎然,宛如城市边 缘的生态明珠。

园内古木参天,枝叶交错成荫;微风拂过,携着茉莉与尤加利叶的清香,沁人心脾。我怀着雀跃心情,跟着哥哥迈人这片自然乐园,直奔"澳洲本土徒步区"。刚踏上蜿蜒的丛林小径,耳边便传来树叶轻响,鼻尖萦绕着湿润泥土的气息。抬头见几只考拉慵懒地蜷缩在桉树枝上,毛茸茸的圆耳朵微颤,闭目安睡时嘴角微翘,像极了绒布玩偶。饲养员轻声说:"它们每天睡18个小时。"话音未落,一只成年考拉翻身,露出雪白肚皮,似在享受梦境。

告别考拉,我们来到草原地带。红颈袋鼠与沙袋鼠在草间轻盈跳跃,尾巴如平衡杆般稳撑身体,动作优雅如慢板芭蕾。它们目光温和却警觉,不时歪头打量游客,似在无声问候。袋鼠是陆地健将,考拉是树冠隐士,同为有袋类,生活方式却大不相同。

接着,我们步人"亚洲雨林区"。里面雾气缭绕,藤蔓垂挂,空气中满是潮湿苔藓味。忽然,一道金黑身影缓步而出一苏门答腊虎!它皮毛如绸缎闪亮,条纹如墨线勾勒,眼神锐利如刃。面对人群,它从容不迫,忽而张口露齿,尽显威严。草丛深处,幼虎依偎在母虎怀中,用脸颊轻蹭母亲,让野性多了份柔情。

暮色渐染,我仍流连忘返。这一日, 不止是游览,更是一场与自然对话的心 灵旅程。

鄞州公园的秋日

戴睦晏(证号2513081)

风掠过鄞州公园的湖面,秋意便漫过了岸。水杉林悄悄换装,细密叶片褪去翠绿,染成深浅不一的色彩;阳光穿过枝桠,在石板路上投下细碎金斑,踩上去像踏过满地金子。

树木是秋园的骨架。北门红豆杉 林依旧深绿,叶片露珠折射晨光,透 着沉静生机;偶尔有香樟叶飘下,与 水杉叶、银杏叶叠在一处,给草坪铺 了层五彩绒毯。孩童蹲在毯上捡落 叶,惊飞了路上雀鸟。高矮不一的树 交错着,为动植物提供了舒适环境。

花儿是秋园的妆发。黄花菜的黄还未褪,立在树下,引来了蜜蜂与蝴蝶——近看朴实无华,淡黄色花瓣环绕;远看格外突出,深绿中衬出微微黄。淡粉色缀在粉黛花上,蹲下来看如一层粉雾,让人恍若身临仙境。

生灵是秋园的放大镜。一群野鸭在湖中嬉戏:有的跟着伙伴绕芦苇转圈,有的扎进水里寻食却一无所获,有的突然扑腾翅膀似想飞天,还有的在树下乘凉。我看得兴致勃勃,对着一只野鸭大喊"你好",它却仓皇而逃。

清洁工与园丁是秋园的创可贴。 园丁辛勤清扫落叶、修剪树木;人们 随手丢弃的矿泉水瓶成了秋园创伤, 清洁工一次次弯腰,换来了大家共享 的洁净。

秋天的鄞州公园,是特别的,更 是富有生命力的。

游湖州

王铎涵(证号2513096)

国庆节到了,金黄银杏叶在风中跳圆舞曲,我们全家像欢快的小鸟,扑棱棱飞向湖州。听说这里藏着江南最灵动的山水,我的心早变成小鼓,咚咚咚敲个不停!

一下高铁,我们就直奔酒店。推开玻璃门,我仿佛掉进蓝色童话世界一两个翡翠般的大泳池在阳光下闪闪发亮,充气独角兽船和彩虹桨板像糖果散落一地。我纵身跃入清凉水中,溅起的水花在阳光下跳银色芭蕾。

下午去了太湖龙之梦乐园,那里热闹得像煮沸的糖水。虽车道堵得像蚂蚁搬家,但园内表演却像魔法盒子般精彩。波光粼粼的小河两岸,餐厅像彩色积木挨挨挤挤。最震撼的是水上火舞秀:穿防火服的演员挥舞燃烧的火把,旋转时迸发的火星像千万只萤火虫飞舞,最后喷火表演宛如火凤凰展翼,点亮整个天空!

第二天清晨,马戏城顶棚的彩色气球在晨风中轻晃,像一串会跳舞的葡萄。舞台灯光亮起,世界瞬间安静。最惊险的是"高空陀螺"——六位演员在四层楼高的旋转装置上跳跃,像勇敢的蜘蛛侠在云端织网。更刺激的是高空跳水,当幸运观众被推上跳台,我的心提到嗓子眼儿,看他闭眼和演员纵身跃下,溅起的水花像盛开的白莲花。

两天的湖州之旅,像本会动的童话书。泳池是夏天的蓝宝石,火舞是夜空的流星雨,马戏是天空的彩虹糖。高铁载我们回家时,我悄悄把湖州的阳光、浪花和笑声,都装进了记忆的魔法口袋。

乌镇之旅

江若辰(证号2513077)

当第一缕阳光照进田间、洒进 砖缝、荡漾水面,乌镇便苏醒了。

我踏着轻盈步伐走入这幅如梦如幻的水墨画,开启乌镇之旅。首先映入眼帘的是古色古香的房屋:阳光下的屋檐,屋檐下的燕巢,燕巢中亲昵的燕子,构成一幅绝美乡村图景。

进入景区,砖石步道便在眼前。 走在上面,"嘎吱嘎吱"的声响似在 诉说乌镇的古老故事。细看步道上 斑驳的花纹,曲曲直直,像一幅幅年 代久远的刻版画,各有独特韵味。

往前走去,身旁出现一条哗哗 流淌的小河。河边柳树如文静女孩, 在"镜子"前梳理翠绿长发。

这时,河中漂来一艘小船,船桨划过水面留下波纹。船夫熟练地摇橹,驾着船悠闲前行。水面漾起的道道波纹,在阳光的照耀下宛如铺了层金色地毯,格外美丽。

我们也坐上乌篷船,在水中缓慢滑行。船下水草轻摇,碧绿如祖母石,为小河添了几分灵气;仔细看,还能发现水草间有小鱼来回游动,身姿自由,悠闲自得。

船上,我们品尝了乌镇多种特色美食,最难忘的是软糯香甜的定胜糕。它外表普通,与米糕无异,可一咬下去,舌尖便裹着茶香、果香与糯米清香,令人唇齿留香。

不知不觉到了景区出口,乌镇之旅虽已结束,但那幅满是江南韵味的水墨画,那"烟柳画桥,风帘翠幕,参差十万人家"的美好景象,将永远留在我心底。

《海底隧道》里的那抹

フし.

胡业琦(证号2513075)

暑假一个平淡的周五,我翻开了《海底隧道》。本是为了打发时间,可刚读到第一章《爷爷和奶奶》,我就被深深吸引。

起初,我和圆圆一样埋怨他的爸爸妈妈——为何狠心离开?为何爷爷生病也不回来?小小的圆圆满是思念。后来才知,他们是为国家奉献、舍小我为大我的人,我这才懂了他们的伟大。当读到他们因工作没听见圆圆叫"爸爸"时,我胸口像堵了一口气。

除了圆圆父母,最让我感动的是张老师。她特别负责:发现京生的数学特长,为他单独辅导,拉回不良少年;看见圆圆缺少了父母陪伴,帮他洗衣做饭、辅导学习,帮他找回信心;还一遍又一遍给智障生上课。感知生命快到尽头时,她把智障生、京生和圆圆叫到跟前,细细叮嘱。或许只有智障生相信,飞马叠到十万个,她就会回来。

她影响了京生和圆圆的一生,在 我心里,她不只是老师,更是一种信 念、一抹光亮,有着坚韧不拔的力量。

合上书本,"在那遥远的地方,有位好姑娘……"的曲子似仍在耳边回响。我仿佛来到大草原,看到圆圆父母坚守的地方、京生叔叔生活的地方,不由得心生感动。

游航天馆

曹一栋(证号2513067)

今天,我们来到了甘肃省酒泉市的酒泉航天科技体验馆。

进入馆内,讲解员为我们介绍了馆内的各类设备,比如3D眼镜,可用于观察火箭发射、月球车解体与着陆的场景。

在这里,我目睹了"东风5号"的 组装过程——它由火箭逃逸塔与推进 部分构成,在高大的厂房内组装完成后,通过滑轮运送至发射点。我从不同 视角观看其发射场景,每一幕都格外 壮观。

我还看到月球车在月球表面降落,随后从舱门"吐"出一辆小月球车, 宛如大月球车"生"出了小月球车,十 分有趣。

此外,我戴上全息投影眼镜,体验 了火星车驾驶。中途火星车能源不足, 需自行攀爬陡峭悬崖,我好几次爬到 一半就滑落,最终凭借不懈努力成功 登顶。

最后,我体验了宇航员训练器。起初我觉得并无可怕之处,可很快便头晕目眩,忍不住大喊:"救命啊,救命啊!"

结束体验后,我颤颤巍巍走下训练器,双腿发软,也终于明白航天员的不易。

潮水

蔡名亮(证号2513069)

爸爸要在厦门培训多日,这次我和妈妈去厦门,不仅为看海,更是为看他。

我们住在一个临海的酒店,推开窗, 湿润的海风瞬间洗去旅途疲惫。夜幕初垂,我和爸爸并肩走在沙滩上。游客渐散,天地间似只剩我们俩。海浪不停涌来,在脚下碎成一片哗啦啦的月光。

"听过'海上生明月'吗?"爸爸突然问。我点头,他弯腰拾起一枚贝壳掂了掂:"这潮水白天涌、晚上退,像车站人潮聚了又散。"声音轻融在海风里,"但明月总悬天上,就像不管多远,咱们心里都装着彼此。"

我悄悄看爸爸,月光给他侧脸镀 上柔和银边,眼角还留着培训的疲惫, 可看向我的眼睛,亮得像海里的星星。

那一刻,我忽然懂了:有些东西, 如这不停的潮水,总在心的海岸线上 往复——那是比眼前大海更辽阔的守 望。

国庆狄乐之旅

蔡依诺(证号2513093)

10月2日,我和爸爸妈妈满怀期待地去了南通野生动物园。

进入园区,我看到树上挂着国旗, "欢度国庆"的彩色气球在空中飘荡, 空气里满是热闹的节日气息。这里能 坐车参观野生动物区,十分特别。

车子缓缓前行,我们先看到黑天鹅:红嘴巴、黑羽毛,黑中带灰的小腿格外优雅,踮脚在水面行走时,像专业舞蹈家

接着遇见好多马儿正悠闲散步,我最爱那匹白马——全身雪白,眼睛像黑珍珠,宛如童话里的"白马王子"。它很温顺,我们喂食物时,它就安静地站着慢慢吃,特别乖巧。穿过草原区进人猛兽区,隔着车窗,我看见威风的老虎趴在草地上晒太阳,尾巴时不时轻甩,既霸气又带几分慵懒的可爱。

步行区更欢乐: 鹦鹉像天生的歌唱家,"叽叽喳喳"唱歌;胖嘟嘟的水豚憨态可掬,让人想摸。夕阳西下,我们才依依不舍地离开。坐在回家的车上,我回味着白天的小动物,还有园区的国旗与人们的笑脸。

这个国庆,虽没去远方的名山大川,但在南通野生动物园,我收获了满满快乐,也更深刻感受到人与动物和谐相处的美好。